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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

Πανελλήνιος Μαθητικός  Διαγωνισμός Εικαστικών με θέμα: 

«Η Ιατρική και τα φάρμακα στη φαντασία των νέων» 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού Συνδέσμου με τη συνεργασία του 
Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και του εκπαιδευτικού προγράμματος «Med_School», 
προκηρύσσει Πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό εικαστικών με θέμα: «Η Ιατρική και τα 
φάρμακα στη φαντασία των νέων» για το σχολικό έτος 2020 – 2021. 
 
Η καλλιτεχνική δημιουργία είναι η καλλιέργεια της φαντασίας και του δημιουργικού 

πνεύματος των νέων καθώς και η άνθηση του διαπολιτισμικού καλλιτεχνικού διαλόγου.  

Μέσα από αυτή τη διαδικασία, οι μαθητές μαθαίνουν να σκέφτονται κριτικά, να 

συνεργάζονται, να ερευνούν, να εκφράζονται, να δημιουργούν και να επικοινωνούν. 

Ανασκοπώντας την πλούσια ιστορία της ιατρικής, ιδίως της ελληνικής ιατρικής από την 

αρχαιότητα έως και τις μέρες μας, οι μαθητές με δημιουργική σκέψη και φαντασία καλούνται 

να αποτυπώσουν, με κάθε δυνατό εικαστικό τρόπο,τη χρήση των φαρμακευτικών ουσιών 

από την Ιατρική τέχνη και επιστήμη. 

Παράλληλα, ενισχύεται η σύνδεση του σχολείου με το κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον 

και ιδίως με την ιατρική κοινότητα. Η εστίαση στην σπουδαιότητα της θεραπευτικής των 

φαρμάκων ανταποκρίνεται στο έντονο ενδιαφέρον της κοινωνίας αλλά και των νέων 

ειδικότερα και ιδίως στο επίκαιρο ζήτημα της παρελθούσας πανδημίας του COVID 19.  

Κρίνεται σκόπιμο να τονιστεί, ότι η θεματολογία του διαγωνισμού είναι εσκεμμένως ευρεία 

καθώς στοχεύει στην κινητοποίηση κάθε δημιουργικής σκέψης και εμπειρίας των μαθητών 

από την επαφή τους με την έννοια του φαρμάκου και της ίασης. 

Οι επιμέρους στόχοι του Διαγωνισμού είναι: 
 Η πληροφόρηση, η ευαισθητοποίηση, ο προβληματισμός και η ενεργοποίηση των 

μαθητών σχετικά με την Ιατρική και ιδιαιτέρως με τη φαρμακευτική επιστήμη και 
την έννοια του φαρμάκου. 

 Η συνειδητοποίηση της διαχρονικής συνεισφοράς του ελληνικού πολιτισμού και 
πνεύματος στις πανανθρώπινες αξίες της ίασης και της φαρμακευτικής επιστήμης, 
από τους ομηρικούς ιατρούς, την Ιπποκράτεια Ιατρική, το Γαληνό αλλά και τους 
σύγχρονους καταξιωμένους Έλληνες επιστήμονες. 

 Η κατανόηση της σπουδαιότητας τόσο των φαρμάκων όσο και των ανθρώπων που 
εμπλέκονται σε αυτά (ιατροί, ερευνητές, φαρμακευτικές εταιρείες) στην 
βελτιστοποίηση της ποιότητας ζωής των ανθρώπινων κοινωνιών. 
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 Η κατανόηση της σημασίας της ορθής χρήσης φαρμάκων και των ανεπιθύμητων 
δράσεων αυτών λόγω μη ενδεδειγμένης κατανάλωσης- «το φάρμακο που γίνεται 
φαρμάκι». 

 Η υιοθέτηση υπεύθυνης καταναλωτικής συμπεριφοράς κάθε φαρμακευτικής 
ουσίας- αναγνώριση του προβλήματος  της πολυφαρμακίας – «ὠφελέειν, ἢ μὴ 
βλάπτειν» της Ιπποκράτειας Ιατρικής. 

 Το άνοιγμα του σχολείου στην ιατρική κοινότητα και στη συλλογή πληροφοριών 
προς βέλτιστη ανάπτυξη στρατηγικών προσέγγισης των εφήβων μαθητών. 

 
Ο διαγωνισμός είναι πανελλαδικός και απευθύνεται σε σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα σε μαθητές Ε’ και Στ’ τάξης του δημοτικού 
και των τάξεων του γυμνασίου και του λυκείου.  
 
Πρόκειται για διαγωνισμό εικαστικής δημιουργίας που έχει ως πυρήνα την ενίσχυση της 
δημιουργικότητας και τον προσανατολισμό σε δυο βασικές θεματικές: την Ιατρική και το 
φάρμακο. 
 
Τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής είναι (ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, φορέας): 

1. Μαρία Μυρωνίδου- Τζουβελέκη, μέλος του Δ.Σ. του «Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού 
Συνδέσμου», αναισθησιολόγος, ομότιμη καθηγήτρια Φαρμακολογίας του τμήματος 
Ιατρικής του ΑΠΘ, πτυχιούχος Ιταλικής γλώσσας και πολιτισμού, ως Πρόεδρος 

2. Απόστολος Σιώκος, μέλος του Δ.Σ. του «Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού Συνδέσμου», 
Γυναικολόγος, ως Αντιπρόεδρος 

3. Φανή Μέλφου, Ιατρός-Λογοτέχνης, μέλος του Δ.Σ. του «Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού 
Συνδέσμου», ως μέλος 

4. Χρυσάνθη Σαρδέλλη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φαρμακολογίας ΑΠΘ, ως μέλος 
5. Πολυχρόνης Βούλτσος, Επίκουρος Καθηγητής Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας του 

ΑΠΘ,  ως μέλος 
6. Παναγιώτης Τζιτζής, ιατρός ΓΝ Παπαγεωργίου, ως γραμματέας 

  
 
Η Επιτροπή Αξιολόγησης των έργων αποτελείται από τους (ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, 
φορέας): 

1. Μαρία Μυρωνίδου- Τζουβελέκη, μέλος ΔΣ του «Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού 
Συνδέσμου», αναισθησιολόγος, ομότιμη καθηγήτρια Φαρμακολογίας του τμήματος 
Ιατρικής του ΑΠΘ, πτυχιούχος Ιταλικής γλώσσας και πολιτισμού, ως Πρόεδρος 

2. Φανή Μέλφου, Ιατρός-Λογοτέχνης, μέλος του Δ.Σ. του «Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού 
Συνδέσμου», ως μέλος  

3. Μαρία Παπατζέλου, Ζωγράφος- Εικαστικός, απόφοιτος Σχολής Καλών Τεχνών ΑΠΘ, 
ως μέλος 

4. Ευανθία Τζιτζή, Ιατρός-Μουσικός, ως γραμματέας 
 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Ιατρικού Συνδέσμου αποτελείται από:  
- Πρόεδρος: Φίλιππος Γραμματικός,  Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής ΑΠΘ 
- Αντιπρόεδρος: Ιωάννης Τζαφέττας, Ομότιμος Καθηγητής Γυναικολογίας ΑΠΘ 
- Γραμματέας: Βασίλης Κόκκας, Ομότιμος Καθηγητής Φαρμακολογίας ΑΠΘ 
- Ταμίας: Μιχάλης Καραμούζης, Ομότιμος Καθηγητής Βιοπαθολογίας ΑΠΘ 
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- Μέλη: Ελευθέριος Γιαννούλης, Ομότιμος Καθηγητής Παθολογίας ΑΠΘ 
Μαρία Μυρωνίδου, Ομότιμη Καθηγήτρια Φαρμακολογίας ΑΠΘ 
Περικλής Φόρογλου, Καθηγητής Πλαστικής Χειρουργικής ΑΠΘ 
Πολυχρόνης Βούλτσος, Επίκουρος Καθηγητής Ιατροδικαστικής-Τοξικολογίας τμήμα 
Ιατρικής ΑΠΘ 
Φανή Μέλφου, Βιοπαθολόγος – Λογοτέχνης 
Απόστολος Σιώκος, Γυναικολόγος 

 
Το χρονοδιάγραμμα του διαγωνισμού προβλέπει: 

 Δευτέρα 28 Σεπτεμβρίου 2020:  Έναρξη υποβολής των έργων του διαγωνισμού. 
 Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021: Λήξη υποβολής των συμμετοχών.  

 
ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 
Για τη συμμετοχή τους στο διαγωνισμό, τα ενδιαφερόμενα σχολεία θα πρέπει να 
απευθύνονται στην ιστοσελίδα του Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού Συνδέσμου:  
https://www.medolympicus.gr/ 
 
ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ: O διαγωνισμός οργανώνεται από τον Διεθνή Ιατρικό Ολυμπικό 
Σύνδεσμος (Δ.Ι.Ο.Σ.) ο οποίος και αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία συλλογής των έργων και 
συμμετέχει στην αξιολόγηση των έργων καθώς και στην απονομή των βραβείων στους 
διακριθέντες. Συνεργάτης της όλης διοργάνωσης είναι  ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης. 
 
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ:  

 1η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Μαθητές Ε’ και Στ’ τάξης Δημοτικού και μαθητές Γυμνασίου. 
Εξαιρούνται τα σχολεία δεύτερης ευκαιρίας. 

 2η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Μαθητές Λυκείου (γενικού λυκείου, επαγγελματικών λυκείων, ειδικής 
αγωγής, διαπολιτισμικά, εκκλησιαστικά, καλλιτεχνικά, μουσικά, πειραματικά, 
μειονοτικά). Εξαιρούνται τα σχολεία δεύτερης ευκαιρίας.  
 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΝ ΜΕΣΟΝ:  
Μπορείτε να χρησιμοποιηθεί οποιονδήποτε καλλιτεχνικό-εκφραστικό μέσο- έντυπο και 
ηλεκτρονικό (ενδεικτικά αναφέρονται: ζωγραφική σε οποιοδήποτε υλικό, μακέτα, φιλμ 
μικρού μήκους, μουσική παραγωγή).  
 
Τα υποβαλλόμενα έργα θα πρέπει να διευκολύνουν την αναπαραγωγή τους χωρίς να 
αλλοιώνονται τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. 
 
ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
Όλα τα έργα πρέπει να είναι πρωτότυπα, σχεδιασμένα αποκλειστικά από μαθητές της 
ανάλογης σχολικής βαθμίδας. 
Τα έργα μπορεί να είναι ατομικά ή ομαδικά. 
Θα αξιολογηθούν από την επιτροπή με βάση τα εξής κριτήρια: 
Αισθητική, Αρμονία, Έκφραση, Αυθεντικότητα & Καινοτομία, Τεχνική, Φαντασία. 
 
Τα ονόματα των μαθητών που θα διακριθούν στο διαγωνισμό θα ανακοινωθούν στην 
ιστοσελίδα του Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού Συνδέσμου (https://www.medolympicus.gr) 
μετά τη λήξη του διαγωνισμού και εντός του σχολικού έτους. Οι διακριθέντες θα 
ενημερωθούν και μέσω της διεύθυνσης των σχολικών τους μονάδων. 

https://www.medolympicus.gr/


 
 
ΒΡΑΒΕΙΑ: 
Θα δοθούν ανά κατηγορία : 
o 3 Βραβεία και 3 Έπαινοι (Α’ τάξης, Β‘ τάξης, Γ’ τάξης)  

Θα δοθεί Αναμνηστικό Δίπλωμα σε όλες τις συμμετοχές. 
 
Η παρουσίαση των έργων και η βράβευση των διακριθέντων θα πραγματοποιηθούν σε 
αντίστοιχη έκθεση προ της βραβεύσεως. Λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν αργότερα. Η 
Οργανωτική Επιτροπή επιφυλάσσεται να προβάλλει τις διακρίσεις και βραβεύσεις κατά τον 
όποιον τρόπο κρίνει ορθό, π.χ. στα ΜΜΕ. Επίσης, επιφυλάσσεται να διαφοροποιήσει προς 
το καλύτερο τα χορηγούμενα βραβεία. 
 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 
Οι συμμετέχοντες με μέριμνα του διευθυντή της σχολικής μονάδας θα αποστέλλουν τα έργα 
τους στα γραφεία του συνδέσμου (κάτωθι διεύθυνση): 
 

Διεθνής Ιατρικός Ολυμπικός Σύνδεσμος 
Ερμού51, Θεσσαλονίκη 

Τ.Κ. 546 23. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

 
Σε συμμετοχές που δυσχερώς αποστέλλονται ταχυδρομικώς, παροτρύνονται να 
επικοινωνήσουν με την οργανωτική επιτροπή για διευκόλυνση της κατάθεσης. 
 
Κάθε συμμετοχή θα συνοδεύεται με ξεχωριστή επιστολή στην οποία θα αναφέρονται τα 
στοιχεία των δημιουργών, η σχολική μονάδα φοίτησης τους και στοιχεία επικοινωνίας 
(τηλέφωνο, e-mail) σε ξεχωριστό ΚΛΕΙΣΤΟ φάκελο, εντός του φακέλου αποστολής, στο 
εξωτερικό μέρος του οποίου θα αναγράφεται η κατηγορία των διαγωνιζομένων (Α & Β 
Κατηγορία, ανάλογα με την τάξη των συμμετεχόντων μαθητών, σε ομαδικά έργα η κατηγορία 
διαγωνισμού καθορίζεται από την τάξη του μεγαλύτερου ηλικιακά συμμετέχοντα της 
ομάδας). 
Η αποσφράγιση των φακέλων θα γίνει υπό την ευθύνη του γραμματέα της οργανωτικής 
επιτροπής, ο οποίος και θα παραδώσει τα έργα προς κρίση στην επιτροπή αξιολόγησης με 
απόκρυψη των στοιχείων των δημιουργών. 
Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των μαθητών στον διαγωνισμό είναι προαιρετική και το 
πρόγραμμα αφορά το σύνολο των σχολείων της χώρας, ενώ δεν υπάρχει καμιά οικονομική 
επιβάρυνση για τους/τις μαθητές/-τριες ή το σχολείο.  
Για τη συμμετοχή των μαθητών/-τριών απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων και 
κηδεμόνων η οποία θα δηλούται εγγράφως.  
Περαιτέρω οδηγίες υποβολής βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Ιατρικού Ολυμπικού 
Συνδέσμου (www.medolympicus.gr). 
 
Ο φορέας διοργάνωσης αναλαμβάνει τη διαδικασία υλοποίησης του διαγωνισμού, 
διασφαλίσει τα πνευματικά δικαιώματα και τα προσωπικά δεδομένα των συμμετεχόντων 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 



Η χρήση των έργων θα γίνει μόνο για εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς σκοπούς. Σε 
περίπτωση δημοσίευσης των έργων θα τηρηθούν τα προβλεπόμενα από τον νόμο. 
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί εκτός ωρολογίου προγράμματος. 
Προβλέπονται διαδικασίες αποτίμησης του διαγωνισμού, μετά τη λήξη του από την 
οργανωτική επιτροπή.  
 
Διοργάνωση: Διεθνής Ιατρικός Ολυμπικός Σύνδεσμος  
Web: https://www.medolympicus.gr/ 

Με τη συνεργασία του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, grammatia@isth.gr και του 
εκπαιδευτικού προγράμματος “Med_School” 
Τηλέφωνο επικοινωνίας: + 30 2310 678385, + 30 6978 892116, +30 6946 621179 
Email: molympicus@gmail.com , mmyronidauth@gmail.com , ptzitzis@auth.gr  
Διεύθυνση: Ερμού 51, 546 23 Θεσσαλονίκη. 
 

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής 
 

Η Πρόεδρος Ο Γραμματέας 
 
 
 
 

Μαρία Μυρωνίδου Τζουβελέκη 

 
 
 
 

Παναγιώτης Τζιτζής 
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